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PROBLEMA 1

Esquematizar en un diagrama de relaciones molares, suponiendo una curva de equilibrio,
los siguientes intercambios de materia.

a) Transferenciade RaE

Y, Y, %

. X,
EsY, EsY, EsY,
b) Transferencia de G, a L,. Corriente de operacién siendo G;.
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¢) Transferencia de E a L (Gas a Liquido)
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PROBLEMA 2

En una transferencia de L a G se conocen los siguientes datos: curva de equilibrio Y-X,
X1, Yo, Y3, L, Np=3. Indicar como calcularia G,. Suponer etapas en contracorriente.

PROBLEMA 3

En una transferencia de G a L se conocen los siguientes datos: curva de equilibrio Y-X,
Yo, X1, Yup, Lg, G,. Indicar como calcularia el nimero de etapas en contracorriente necesarias
para completar la separacion. ¢Qué sucederia si se usa una etapa menos?

PROBLEMA 4

En un equipo se procesan en contracorriente dos soluciones acuosas de SOz con aire
puro para obtener un producto liquido con el 1% de SO2. Las corrientes liquidas entran al
equipo en las zonas mas adecuadas.

Datos: L1=200 kmol/h=2 L> xrope=7% (de L,) x'=3.0% (de L,) y=1.5x G=200 Kmolh

Nota: considerar soluciones diluidas cuando los caudales se encuentren en el mismo orden de
magnitud y las composiciones sean menores al 10%.

a) Calcular la concentracion final de SO2 en el gas.

b) La concentracion de SO: en aire puro en el ingreso de la segunda corriente liquida.

¢) Elnumero de etapas totales.

d) El nimero de etapas totales si la mezcla de las dos corrientes liquidas se realizara previo al
ingreso del equipo. Justifique.

PROBLEMA 5

Una soluciéon de amoniaco en agua conteniendo 0.265 moles de amoniaco respecto del
agua, se pone en contacto con aire a fin de eliminar el amoniaco del agua, a 30°C y 1 atm. Se
considera que solo se transfiere el NHs entre agua y aire. El caudal liquido Ls ser4 de 100
kmol/h.

Calcular:

a) Si se usa una columna con infinito nimero de platos, ¢cual serd el caudal de aire para
recuperar el 90% de NH3?

b) Trabajando con 1.5 G determinado en a), ¢cual es el nUmero de platos teéricos requeridos
para recuperar el 90% del amoniaco?

c) ¢Cudl sera la concentracion final de amoniaco en el gas de salida, si al caudal de gas del
punto anterior se lo contacta con un 25% mas del liquido original?

d) Indicar el Np necesarios para el punto c).

Datos de equilibrio:

X 0.000 0.040 0.085 0.160 0.270
Y 0.000 0.050 0.120 0.310 0.880
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PROBLEMA 6

Dado el sistema de absorcién de la figura (torres 1 y 2 respectivamente) se pide calcular
con los datos disponibles:

1-
a) El caudal minimo del liquido absorbedor L;.
b) El caudal del gas absorbente correspondiente.
¢) Np en cada torre.
2-
a) Para el caudal de liquido obtenido en el punto 1-a), obtenga el caudal minimo del gas
absorbedor (G,") suponiendo desconocido el caudal G;.
b) El caudal G;.
¢) Np en cada torre.
L. X3 L', X"
G, AT — EEEE— G’y Y1
Tome 1 Tome2
T1 T2 < G’H. V5
G1. V1 —> I
v @{ y
L. Xi L’2.X’,
Datos:
T2>T1 Y=2/3 X Y’'=3/2 X Gs=10 mol/h x2=50%
y1=85.7 y2=60% y’'1=88.9% y'2=0%

El liquido de la torre 2 (més caliente) intercambia calor con el liquido més frio de la torre
1 antes que este ingrese a la torre 2. Los subindices 1 indican altas concentraciones mientras
gue los 2 indican bajas concentraciones

PROBLEMA 7

Se desea absorber un gas A de una mezcla con aire usando agua en contracorriente en
una columna de platos. Dado que la absorcién es fuertemente exotérmica se inyecta una
cantidad adicional de agua en el plato inferior de la columna con lo cual se logra una operacion
casi isotérmica. Se conocen los siguientes datos:

e Caudal de gas a procesar: G=200kmol/h

e Composicion del gas: y = 5% en volumen Absorcion deseada: 90 % de A

e Caudal de agua alimentada en el tope; L1 = 300 kmol/h

e Caudal de agua alimentado en el plato inferior: L2 = 100 kmol/h

¢ Relacién de equilibrio para las condiciones reinantes: y = 1.2 x

a) Determinar la concentracion de salida del liquido
b) Trace las rectas de operaciones correspondientes al proceso
c) Determinar el nimero de platos ideales necesarios
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